

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XL.—Número 3.253

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 10 de agosto de 1924

## Perplejidades de un maurista

Confieso, al comenzar a escribir estas líneas, que no sé si hago bien o mal, si sería mejor sufrir las perplejidades de mi espíritu en el silencio, tan bien cultivado, o comunicárselas a los demás por si encuentran eco y alguien me saca de ellas.

Soy un ferviente partidario de Maura, admirador de su verbo, a despecho de los que le tildan de confuso; le venero como ejemplo de ciudadano, como hombre previsor, estadista sereno con valor cívico a prueba de desdenes, calumnias, odios y hasta atentados. He bebido con deleite sus doctrinas traducidas en actos; le he acompañado espiritualmente en el Gobierno, en la desgracia, en sus apogeos y en sus caídas; he puesto en él toda mi fe. Cuando tenía que dejar el Gobierno por la defección de sus auxiliares, por la confabulación de sus adversarios, lamentaba como buen patriota que al más capacitado de nuestros políticos contemporáneos no se le dejara gobernar, suscitándose conflictos a cada paso, y no sólo aquellos que le combían por diferencias de ideas, sino los mismos que poco antes se asociaron a él para gobernar.

Maura inspiró en mí la fundamental convicción de que sin la ayuda ciudadana sería inútil cuanto se hiciera, y propagó en mí modesta esfera sus ideas; en los momentos en que logró encender en la corte el entusiasmo de la juventud, abrió el pecho a la esperanza; al ver cómo aquellos resplandores eran fugaces y no se propagaban al resto de la sociedad española, ni servían para que sus adversarios legales, por amañada siquiera, cultivasen el programa de la educación ciudadana y aspiración generosa de regenerar las costumbres políticas, comprendí el fundamento de su alejamiento del Gobierno.

Con propósito firme de no rendirme, digo hoy, lo que dado su vigor mental y su puro y acendrado patriotismo puede traducirse esto no tiene remedio: La masa ciudadana no responde, los políticos no tienen enmienda; aun que ellos quisieran no podrían amonarse encerrados en el círculo de la infracción de leyes para formar adopción que destruyan los Municipios, inciben los caciqueros provinciales, mesnada de los jefes de grupo, como lo son éstos de los de partido, todos amparados en la constitución.

Convencidos, mejor aún vencidos, y casi resignados con esta desgracia, que era la ruina de España, estábamos cuando surgió el movimiento de 13 de septiembre.

Sin morir que nos guisara, pero con el bagaje de nuestro escepticismo nos hacíamos estas reflexiones: Si aumentando el déficit económico y moral político íbamos a la ruina; si el eje de la nación regida constitucionalmente, que es la opinión pública, no había sido capaz y además se la incapacitaba esmeradamente para reaccionar contra su propia ruina y envilecimiento; si los profesionales políticos se acogían sacrilegamente a la Constitución, en el hundimiento de tal régimen cabía cuando menos alguna esperanza. Peor que lo destruido con alegría general de España, difícilmente podría venir nada, según el criterio lentamente formado en nosotros por la ineficacia de las predicaciones, del ejemplo, de las experiencias gubernamentales y de patriótica oposición de don Antonio Maura.

Y así hemos continuado pensando, sin más norte que nuestra opinión.

Al fin ha hablado Maura. ¿Sedemos a qué atarnos?

Don Antonio Maura no puede aplaudir un golpe contra la Constitución que siempre ha defendido, pero lo considera consecuencia de la conducta de los políticos españoles; que es lógica consecuencia no podrá negarlo nadie. Se realizó, pues, un acto lógico de protesta activa contra un estado de cosas que sólo así podía concluir, de no esperar el agotamiento nacional definitivo e irremediable, o la explosión de un movimiento revolucionario sin organización, sin disciplina, sin plan y sin límites definidos.

Proceda de donde proceda, la protesta está plenamente justificada por la necesidad de acabar con las oligarquías destructoras, concepto este último que hemos aprendido y asimilado de las exhortaciones de Maura siempre desoídas por los cantantes políticos y por la masa de ciudadanos que asistió impasible al derrumbamiento de su solar.

Ahora bien, al realizarse la protesta lógica deshaciendo sin mandobles el retablo de la farsa, ¿qué proceda hacer? ¿Designar un Gobierno de hombres civiles? ¿Dónde encontrarlos? ¿Con qué títulos de autoridad vendrían si no se le prestaba el Directorio? Y a apelar a la opinión, al convocar elecciones generales, ¿podríamos esperar

que lo que no logró el apóstol de la ciudadanía, despertar la opinión, surtiese ahora potente y brava para luchar con las recientes rotas organizacionales? ¿No era de temer que surgirían de nuevo los representantes del antiguo régimen en múltiples facetas, si se quiere, pero unidos por el nexo del propio interés en restaurar lo derribado?

¿No es ese el temor que aún persiste vivo y es el fundamento del desazo expresado, sobre todo por el pueblo rural, de que no deje el Directorio el Gobierno?

En su carta a Silió hace al Directorio don Antonio Maura el cargo de «no haber apresurado ni favorecido el adelantamiento de un Gobierno apto para encauzar la futura vida del Estado, y si no lo conseguía para ser reemplazado a impulsos de la opinión nacional». Y se pregunta uno: ¿Con qué elementos se formaría ese Gobierno? ¿Con los conocidos y acreditados en la política? ¿Con hombres que hubieran de menester la tutela del Directorio y que necesitaran la reválida de la opinión pública? ¿De esa «mayor y más sana parte de la nación cuyo apoyo, reseno y sostenido es insustituible e inexcusable para sanear y enderezar la vida oficial española, tal que baste para prevalecer contra las resistencias que han de aunar y extremarse?»

¿De esa opinión «cuya reacción se inició de modo fervoroso años ha, pero se vio desestimada, repudiada y escarnecida» a pesar de dirigirla y representarla el hombre de más crédito dentro de los gobernantes españoles? ¿Y no ocurrirá, caso de que al fin se formase ese organismo, que en la reválida en los comicios volviesen a surgir las diestras mesnadas que impidieron a Maura tener elementos para gobernar libremente hasta en su última etapa de mando? ¿Podemos suponer ya modificados, el agente electoral, rotos los vínculos de afecto, parentesco, miedo y esperanza que mueven al elector a dar sus fuerzas al pariente, al amigo, al protector o al temido?

¿No pasarán aún muchos años antes de que esos vínculos no pesen más en la conciencia del elector que sus deberes de ciudadanía?

Se encuentra ante estas reflexiones quien, maurista por convicción, atribuya la esterilidad de los esfuerzos de Maura a la falta de educación ciudadana, y hoy se sorprende al saber que hay esperanzas tan notorias cuanto que ya, si se hubiese apelado a ella hace meses, hubiese dado resultados trascendentes para el porvenir.

No sé si será yo sólo o serán muchos los sinceramente mauristas un poco desconcertados. Maura, constitucional, leal y consecuente, no puede aplaudir un movimiento anticonstitucional, aun que sea lógica consecuencia de los desmanes políticos, y no puede eludir la contestación a la consulta de sus adictos más fervorosos; no se reconoce cansado ni relevado de las obligaciones que nunca prescriben, como son las de conciencia, por encontrar las cosas públicas en el mismo estado que las trajeron años y lustros de conducirlas en abierta pugna con sus ideas y sólo puede acompañar espiritualmente a sus adeptos.

Están las cosas públicas en el mismo estado, y no obstante delegado el poder hace meses en otras manos menos fuertes y, por tanto, menos temidas, aquella opinión que una vez resplandeció momentáneamente para repudiarse en seguida, desestimada, repudiada y escarnecida, sugiriera ahora brava y tenaz para hacer frente y prevalecer contra las resistencias que habrían de aunar y estimerse más que nunca.

¿Ya tenemos opinión pública? ¿Cómo y cuándo se ha formado? ¿Por qué hoy va a decidir de sus destinos?

Estos cambios extraordinarios e inexplicables son el motivo, tal vez insuficiente, de las perplejidades de un maurista.

UN MAURISTA.

**Casa HIDALGO**  
P. Cervantes, 18.—Teléfono 554  
Alcobas haya, desde 550 pesetas; camas con somiers, 45; comedores, 400.

**“El Túnel,”**  
Vinos del país, Valdepeñas y Rioja, Gómez Cruzado, botella, 1.50. Teléfono 550.

## DE «EL SOCIALISTA» UNA CUARTILLA DE UNAMUNO

(POR TELÉFONO)  
10, 1.30 h.

La Batalla, periódico obrero de tendencia anarquista de Lisboa, publica una entrevista celebrada con don Miguel de Unamuno el hacer escala en aquel puerto el trasatlántico Zelandia, en el que el insigne profesor se dirigía a Chesburgo.

Además de unas declaraciones verbales, Unamuno entregó al redactor de La Batalla una cuartilla autógrafa que dicho periódico inserta en primera plana, que dice así:

«Siento en el alma no poder detenerme ahora en este Portugal, que me es tan querido, y donde viví y soñé horas tan intensas, para ponerme en contacto con su pueblo, con el pueblo obrero sobre todo.

Son los obreros los que han de hacer, no ya la unión ibérica o peninsular, sino la unión universal, basada en la libertad y en la justicia.

Hoy en mi España la mejor esperanza de regeneración está en el Partido Socialista Obrero, el más humano, y por lo tanto, el más patriótico y el que ha defendido la civilidad...—Miguel de Unamuno»

## Las niñas desaparecidas

(POR TELÉFONO)  
9, 22'30 h.

Actuaciones judiciales

El Juzgado de la Universidad continúa sus actuaciones con motivo de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarion Estava.

En la Cárcel de mujeres realizó importantes diligencias, sometiendo a la maestra Mariana Escudero a un careo con Genoveva, hermana de una de las niñas desaparecidas, Juliana Elorta y Dionisia Pañá.

Al principio cada una se ofreció a sus declaraciones, mas según noticias particulares se sabe que la maestra cuando le dijeron las otras declarantes que ella les había dicho que acusaran a Margarita la Churrera, en un principio negó ésta, mas luego empezó a dudar, a perder la serenidad y a contestar con evasivas.

También se sabe que después de terminado el careo el Juez hizo a Mariana Escudero varias preguntas relacionadas con la señorita Morales, pero la maestra demostró ser una mujer lista, escabulléndose con palabras ambiguas.

## El viaje del Rey y de Primo de Rivera a Santander

(POR TELÉFONO)  
10, 1'30 h.

El paso por Burgos

Burgos.—A las dos y media de la tarde llegó el automóvil en que hacen el viaje a Santander su majestad el Rey y el presidente del Directorio.

Las autoridades acudieron a recibirlos al límite de la provincia.

Entre aclamaciones, don Alfonso y el general Primo de Rivera marcharon al Palacio arzobispal, en donde almorzaron.

Asistieron el Arzobispo, el Capitán general, el Alcalde, el Gobernador y otras personalidades.

En los alrededores del Palacio arzobispal se congregó un gentío inmenso que aclamó al jefe del Estado y al jefe del Gobierno, los cuales, a las cuatro y veinte, continuaron el viaje.

En Santander

Santander.—El Rey y el presidente del Directorio llegaron a las siete y cuarto de la tarde, acompañados del marqués de Torres Mendoza.

En la escalinata de Palacio fueron recibidos por las personas de la familia real.

La Reina y el Infante pasaron la tarde en el campo de tennis de Palacio.

Mañana el marqués de Estella asistirá, en representación del Rey, a la sesión de apertura del Congreso de arquitectos.

Antes irá al cuartel de María Cristina para revistar las fuerzas.

El servicio no es caro, si es cómodo. Por eso, muchas personas tienen...

## LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)  
9, 22'30 h.

El parte oficial de anoche

En la Presidencia se comunicó a los periodistas que anoche no se les facilitó parte oficial de Marruecos, por no haber sido recibido, toda vez que, a causa del fuerte temporal reinante, se hallan interrumpidas las comunicaciones cablegráficas.

Pidiendo el restablecimiento del Jurado

El letrado don Eduardo Barriobero ha dirigido al general Primo de Rivera una moción diciéndole que comisionado por sus compañeros de profesión, le solicita el restablecimiento del Jurado suprimido por el Real decreto de 21 de septiembre pasado, fundamentando las razones que le asiste para hacer esta petición y suplicándole que acuerde se reintegre a sus funciones el Jurado en la misma fecha en que fué suprimido.

Firma del Rey

El Monarca, antes de partir para Santander y a propuesta del Directorio militar, firmó los siguientes decretos de diversos departamentos.

Guerra

Nombrando general de la novena división a don Francisco González Uzqueta, que cesa en el mando de la primera división de Caballería.

Idem idem de la décima división a don Felipe Enciso, que cesa en el mando de la tercera.

Idem idem inspector del Cuerpo de Caballería en la Península al general de división don Felipe Navarro, barón de Casa Davallillos.

Idem idem jefe del Cuartel general de África al general de brigada don Miguel Correa, que prestaba servicio en el Estado Mayor Central.

Destinando al Estado Mayor Central al general de brigada don Juan Méndez Vigo, en la actualidad jefe de Sección del Ministerio de la Guerra.

Idem para el mando de la primera brigada de Caballería al general don Francisco Rodríguez.

Idem para el mando de la primera brigada de Infantería de la duodécima división a don Jerónimo Araurca.

Idem jefe de Sección del Ministerio de la Guerra al general de brigada don Juan Baxeres.

Idem al mando de la primera brigada de Caballería al general don Francisco Ruiz del Portal.

Idem a la segunda brigada de Caballería al general don Salvador González Moreno.

Idem a la tercera brigada de Infantería al general don Rafael Pérez Guerrero.

Idem a la cuarta brigada de Caballería al general don Mariano Moreno.

Idem a la quinta brigada de Caballería al general don Francisco Mercader.

Disponiendo que cese en el mando de la segunda brigada de la segunda división de Caballería el general don Carlos Gómez Alberto.

Idem idem de la primera brigada de la segunda división de Caballería al general de brigada don Leopoldo Jaramillo.

Nombrando jefe de Sección del Ministerio de la Guerra al general de brigada don Francisco Souce.

Idem de la segunda brigada de la décima división a don Agustín Pérez.

Idem consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina a don Adolfo Trápaga.

Idem fiscal togado de este alto Tribunal a don Carlos Blanco.

Idem consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina al auditor general don Enrique Alcocer.

Idem al auditor general don Adolfo Valespinosa, que prestaba sus servicios en la primera región.

Disponiendo que le sustituya en la primera región el auditor general don José Muñoz Repiso, que prestaba servicios en la sexta.

Idem que le sustituya en la sexta región el auditor general don Joaquín Saguero.

Aplicando a los oficiales moros los beneficios del decreto relativo a gratificaciones.

Concediendo la libertad condicional a un corregido del penal de Mahón.

Concediendo cruces a varios militares heridos en campaña.

Autorizando al Ministerio para organizar las obras necesarias de instalación en los campamentos de reserva de África, Almería y Málaga.

Idem para ser enterrados en Algeciras varios militares muertos en campaña.

Concediendo cruces de distintas categorías a fuerzas del Tercio.

Destinando al teniente coronel de la Guardia civil don Nicolás Sánchez Gil

al mando de la Comandancia de Guipúzcoa.

Idem a don Antonio Aguy a la Comandancia de Santander.

Idem a don José Aranguren a la de Marruecos.

Idem a don Miguel Soio a la Comandancia de Lugo.

Idem a don Enrique Salnaro a la Comandancia de Caballería del cuarto Tercio.

Idem al coronel de Infantería don Agustín Alcalá Galiano a la Zona de Tenerife.

Idem idem a don Eduardo Llobregat a la zona de Cuenca.

Idem idem a don Luis Valdés al cargo de gobernador de Prisiones Militares de Madrid.

Idem al coronel de Caballería don Juan González al mando de la reserva de Caballería.

Idem al coronel de Ingenieros don Fernando María al mando del sexto regimiento de Zapadores Minadores.

Idem al teniente coronel de Ingenieros don José Poch al mando de la Brigada Topográfica.

Presidencia

Disolviendo las Juntas y determinando las normas de funcionamiento de los ferrocarriles militares.

Estado

Nombrando al embajador de España en París, señor Quiñones de León, representante de España en la quinta Asamblea de la Sociedad de Naciones ha de celebrar en Ginebra.

Idem a don Emilio Palacio embajador de España en Berna.

Trabajo

Determinando los modos de justificar las sobrevalencias de las participaciones en caja.

El Rey, acompañado de Primo de Rivera, sale para Santander

Pocos minutos antes de las diez llegó a Palacio el general Primo de Rivera.

Directamente se fué a las habitaciones particulares del Monarca, de donde salió, acompañándolo, a las diez y quince minutos.

A esta hora ambos montaron en un automóvil, marchando a Santander.

En otro automóvil iban el secretario del Rey, Torres, y un ayudante de Primo de Rivera.

El Rey no habló con Maura

Al medio día recibió Megaz a los periodistas en la Presidencia.

Les dijo que era totalmente inexacta la noticia publicada por los periódicos de que cuando el Rey pasó por Corconte conversara con don Antonio Maura.

Por lo menos así me lo ha dicho a mí el Rey.

Consejo de Directorio

Como es costumbre siempre que está fuera de Madrid el jefe del Directorio, éste se reunió en Consejo, en la Presidencia, por la mañana.

Referencia oficiosa

Terminado que hubo el Consejo, Valespinosa recibió a los periodistas para facilitarles la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo.

Primeramente dijo que asistieron a la reunión los subsecretarios de Marina y Pomento, sometiendo al Consejo para su aprobación varios expedientes sin importancia.

También dijo que se habían ocupado de Marruecos y de la muerte de Abd el Malik, sucesos que es muy de lamentar por su reconocido cariño a España.

Petición

La Cámara de Comercio de Almería ha dirigido al Directorio una instancia pidiéndole la modificación del decreto de 4 de junio pasado sobre transportes en el sentido de que se respete la libertad de iniciativa, cosa que en la mencionada disposición está muy cercenada.

La Unión Patriótica

En la Presidencia se reunieron ayer el general Primo de Rivera, el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido; el general Hermosa y el director de Administración local, señor Calvo Sotelo.

En la reunión trataron de la organización de la Unión Patriótica.

Se plantearon las líneas generales del partido, el caso de adhesión y los actos de propaganda que se han de realizar, acordándose que se haga por provincias gran cantidad de actos en este sentido, como mítines, veladas, etc., pues parece ser que el partido de la Unión Patriótica cuenta con varios jóvenes oradores que pertenecían al fenecido partido social popular.

La ley del Catastro

Al general Gómez Jordana ha sido entregada la ley del Catastro, redactada por la Comisión designada por el Directorio.

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)  
Madrid, 10, 1'30 h.

La estufa a la Compañía del Norte

El Juzgado del distrito de Palacio sigue realizando diligencias relacionadas con la denuncia por estufa presentada por la Compañía de ferrocarriles del Norte.

Seguramente mañana se dictará auto de procesamiento contra el señor Arriaga, el cual sigue detenido e incomunicado.

Se ignora si ya se ha declarado autor del hecho.

En el Ayuntamiento

En la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento el concejal Enciso pidió a la Corporación que se construya un teatro de verano capaz para 10.000 personas.

La Alcaldía de Madrid

Se asegura que el Directorio ha ofrecido al conde de Vellellano la Alcaldía de Madrid y al parecer éste ha aceptado.

Choque de autos

En la plaza de Castelar chocaron dos automóviles por inexperience de sus conductores.

Faustina García, que ocupaba uno de los vehículos, resultó con lesiones leves.

Conflicto resuelto

En la reunión que hoy se celebró entre los señores Abatí, representantes de Empresas y Comité de Variadades, quedó resuelto el conflicto planteado entre las Empresas y los autores del paqueño derecho.

Un capitán atropellado

Al intentar cruzar la calle de Alcalá, frente al Liceo de América, el capitán del Ejército con destino en el Ministerio de la Guerra, don Manuel de Soul, fué atropellado por un automóvil, que le produjo heridas de pronóstico reservado.

El Consejo de Trabajo

La Comisión Permanente del Consejo de Trabajo se ha reunido hoy con asistencia de la representación obrera. Despacharon varios asuntos de as caso interés.

## EXTRANJERO

(POR TELÉFONO)  
10, 2'30 h.

Distinción

París.—En la sesión celebrada por la Academia de Bellas Artes, se acordó dar cuenta de una propuesta que fué aprobada al presidente de la República, nombrando al rey de España socio extranjero de dicha Corporación.

La revolución de San Pablo

Londres.—Dicen de Los Santos que en Portaceli, al Noroeste de San Pablo, han entrado las tropas federales, desalojando a los rebeldes.

Estos se encierran cada vez más decalidos.

LEA USTED TODOS LOS DIAS  
CORREO DE LA MAÑANA

## TEATRO LOPEZ DE AYALA

Hoy, DE CARA A LA MUERTE, Mañana, LA ISLA MALDITA, por Willian Ducan y Puñales, seis aventuras en los mares del Sur, partes, y SANDALIO HERRADOR, y TOMÁSIN PORTERO.

Por la Siberia extremeña

EL VIAJE DEL GOBERNADOR

VILLAFRANCA DE LOS BARRIOS

Notas de la Permanente

Se celebró sesión de la Comisión Permanente en el Ayuntamiento...

Quedó definitivamente aprobado el proyecto urgentísimo e imprescindible de ampliación de este Cementerio...

Se aprueba el convenio estipulado para el abastecimiento de paja al Matadero municipal...

Se tomó el acuerdo de anunciar el reparto de 4.200 pesetas del Pósito entre los agricultores más necesitados de la localidad...

Fue aceptada la dimisión del maestro alarife municipal don Victoriano Díaz Mancera...

Se informa de la Administración de Arbitros una instancia de don Antonio Trasmonte referente a aforo de una bodega de vinos...

Y queda sometido a estudio e informe por consulta un escrito de doña Magdalena Corraliza Vital...

Ha sufrido una leve modificación y ampliación el Comité organizador de festejos para la fiesta nacional del 13 de septiembre...

Por omisión involuntaria y lamentable se ha ampliado en dos vocales la referida Comisión organizadora...

El próximo domingo 10 de los corrientes, a las siete de la tarde (hora oficial), se celebrará en el salón Alhambra la quinta de las conferencias dominicales...

Estas valadas literarias son públicas.—José Bermejo. Hoy 9 VIII 924.

El día 17 del corriente, a las once de la mañana, tendrá lugar en el domicilio social de la Comunidad de Labradores de esta villa...

En la oficina de dicha Comunidad facilitarán cuantos datos sean precisos. Ribera del Fresno a 1.º de agosto de 1924.—El presidente, Juan Martínez.

Ayer ascendieron al empleo de sargento, los cabos del regimiento de Castilla don Antonio Balas Lizárraga, don José Balas Balas López, Carmelo Rodríguez Parejo, Julián Vacas Rebollo, don Pedro Blázquez Sánchez y José Lena Hernández.

Se ha dispuesto que procede conceder derechos para recobrar los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento, a los desertores a quienes alcanzó el decreto de amnistía...

En este caso habrán de ingresar en la Delegación de Hacienda, los que se acojan a esta nueva orden, los plazos que resten hasta completar el total de la cuota militar...

A la vez habrá de entregar en el Cuerpo cuantos haberes y gastos hubiesen ocasionado, a excepción de aquellos que por consecuencia de la movilización son de abono...

NOTICIAS

Petición de mano.—Por don Manuel Thomas Benjumea y doña Josefina Thomas viuda de Sánchez Rivera...

Concierto.—Programa de las obras que ha de ejecutar esta noche en San Francisco, de diez y media a doce y media, la banda municipal:

1.º Pasodoble Quita pesares.—N. N. 2.º Tú no eres eso, cuplé madrileño, y Castellana como fué, canción.—Romero.

3.º Corte de amor, minúeto.—E. Guiteras. 4.º El capricho de las damas, selección.—L. Foglietti.

5.º Por Sevilla, pasodoble torero.—Ch. Shumann. Antigua Academia Vega.—Carreteras militares, por don José Vega, capitán de la Guardia civil...

Bar-Loek.—Máquina de escribir de fabricación inglesa; la mejor y más económica. Pidan catálogo y nota de precios a don Pedro Palencia...

Casa de Baños. Vasco Núñez, 26. Se vende una panadería en la calle Sepúlveda, números 13, 15 y 17. Para tratar, Bravo Murillo, 13, bajo.

Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50, Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Vinos superiores, ocho pesetas, Cansado, 34. Despacho de escritorio.—Se vende uno en buen uso. Darán razón, Garage Extremeño. Calle de Gabriel, número 50.

Segadoras-ataadoras «Molina Adriance»; traves de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Superior, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detall en casa de Gervás, Salmerón, 56, principal. Teléfono 251.

Un día que José Luis volvió de un corto viaje, se encontró el estudio abandonado y en desorden.

Junto al cuadro, ya famoso, una cartulina azulada llamó su atención.

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal.

Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

Cuentos inéditos

LA SHEREZADA DEL RUBÍ

Para M. de la P. N. G.

Isabel Clara abandonó el lecho de cojines raros y exóticos, en los que indolentemente tendida había posado para José Luis Montreal, el pintor de moda, y lentamente, soberbiamente desnuda, más pálida su carne de marfil antiguo al contacto de la luz lechosa, sabiamente tamizada por el amplio ventanal del estudio, se acercó al cuadro recién terminado.

A su lado, el artista sonreía satisfecho y explicaba su satisfacción por la obra maravillosa, donde palpaba el cuerpo soberanamente bello y al alma inquieta de Isabel Clara, la modelo.

—He llegado a dudar de mí mismo, ante el prodigio de tu carne, imposible de llevar al lienzo. Pero al fin, mi voluntad ha podido más y he vencido.

Por eso hoy puedo contemplarte en el lienzo, donde has de ser eterna. Porque no importa que la crueldad del tiempo robe a tu cuerpo los encantos de hoy. Desde este momento será la Isabel Clara de mi cuadro; la Sherezada de las mil y una que relata el prodigio de una fabulosa voluptuosa a un invisible saltán.

Isabel Clara, mientras oía la charla pintoresca del artista, repasaba el cuadro hasta en sus más pequeños detalles.

Verdaderamente la obra, por su inspiración prodigiosa y por su impecable ejecución, será digna de la gloria y el talento de José Luis.

La modelo, indolentemente tendida, como la «Musa gitana», del genial Romero de Torres, con la magdalénica cabellera de un rubio Fra Angélico, que la misma pecadora bíblica envidiaría; extendida por los hombros, como un manto de hilos de oro, sonreía con la enigmática sonrisa Moua Lisa.

En las esmeraldas de sus ojos, el pintor había puesto un brillo metálico e inquietante. Y en el índice de su mano derecha, manos finas y aristocráticas, de azucena, brillaba un rubí soberbio como una gota de sangre.

Al fondo, la melancolía de un paisaje desnudo y frío de otoño. Y junto a una fuente, donde unos sauces centenarios se reflejan y el dios Pan tañe su stringa, un pavo real arrastra la plegia de colores de su cola.

Poco a poco se ha ido apagando el rápido crepúsculo de invierno. Por el ventanal del estudio han entrado las primeras sombras de la noche.

Y de pronto, en el silencio del estudio, se oyen las notas largas y melancólicas de un violín. Es el Nocturno Andante, de Borodine, que toca el bohémio de la buhardilla.

Un día que José Luis volvió de un corto viaje, se encontró el estudio abandonado y en desorden.

Junto al cuadro, ya famoso, una cartulina azulada llamó su atención.

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal.

Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

La primera en 1873

El modelo número 12 «NO SE OYE» al escribir La REMINGTON Portatil, es la única con teclado universal. Pidanse catálogos a la Sucursal para Extremadura y Salamanca Plaza la Soledad, 12 y 14 (frente al Banco de España) BADAJOZ.

Rasgó nerviosamente el sobre y sus ojos hallaron la clave de aquel misterio, en aquellas letras nerviosas, largas y señoriales, de señorita del Sacre-zeu.

«... No se han podido borrar de mi memoria las palabras que te oí al terminar el cuadro.

He hecho esfuerzos inauditos por olvidarlos, por alejarlos de mí y todo ha sido inútil. Martillean tenazmente mi cerebro y me muestran tu alma desnuda en aquel momento.

«No importa que la crueldad del tiempo robe a tu cuerpo los encantos de hoy. Desde este momento será la Isabel Clara de mi cuadro; la Sherezada de las mil y una que cuenta el prodigio de una fabulosa voluptuosa a un invisible saltán.» Y he tenido celos de mí misma, porque tu conducta posterior me ha corroborado tus palabras; porque desde aquel día dejé de ser la Isabel Clara de tu amor, para ser la Isabel Clara de tu cuadro.

Te dejo a solas con él, sin estorbos, para que puedas ser completamente feliz...

Era invierno. Afuera, en la calle desierta, la lluvia caía monótonamente. De vez en cuando, la sirena de un automóvil rasgaba el silencio de la noche. Junto a la chimenea del estudio, José Luis relata la carta que había roto su felicidad.

Al rojo resplandor de los leños crepitantes, brillaban más sus pupilas, con extraños fulgores de lunático.

Pálido, abatido, comprendía ahora lo mucho que amaba a Isabel Clara.

Una idea cruzó por su cerebro y se levantó para ponerla en prácticas.

Descolgó el retrato de la bien amada, y, bajo la lámpara del estudio la contempló largo rato.

Después, tambaleante, como un beodo, se aproximó a la chimenea y arrojó el cuadro entre las llamas, que poco a poco fueron lamiendo el lienzo.

Los pies maravillosos y enojados; las caderas, de ahora; las pommas gamelas de los senos; el cuello largo y aburneo; las manos heráldicas y bellas; el rubí soberbio y extraño que parecía adquirir insospechados reflejos al contacto de las llamas; el rostro pálido de marfil antiguo; los labios gordos y sensuales; el casco de oro de la cabellera, todo fue consumiéndose poco a poco entre las llamas.

Y cuando de todo aquello no quedaba más que un montón de cenizas, José Luis, con el rostro entre las manos, lloró amargamente.

Al día siguiente, José Luis, apareció muerto en su lecho.

Junto a la cama, en el suelo, una jeringuilla con morfina pregonaba la decisión del artista...

ANTONIO OTERO SECO. Julio, 30, 924.

Después de que hubo terminado el Te Deum se celebró una recepción en el Ayuntamiento, al que concurrieron todos los alcaldes y demás autoridades de aquel partido judicial, haciendo las presentaciones el delegado gubernativo señor Muñoz.

Este señor pronunció un elocuente discurso sobre los palpitantes temas que afectan a esta región.

El Alcalde pronunció también un discurso de salutación al Gobernador, dándole la bienvenida.

Por último, hizo uso de la palabra el Gobernador para agradecer el homenaje de que se le hacía objeto.

Desde el púlpito dirigió la palabra a los fieles el párroco, y a la vez dió la bienvenida, en nombre de todos los feligreses, al señor Van Baumberghem.

Aun estando en el templo, el entusiasmo del pueblo se desbordó de tal manera que prorumpió en ensordecedores vítores y aplausos.

A las diez de la noche tuvo lugar un banquete popular en el salón del Casino de Herrera, al que asistieron gran número de comensales, entre los cuales se encontraban representadas todas las clases sociales.

La mesa central estaba ocupada por el Gobernador, delegado gubernativo, juez de instrucción don Juan Nieto, el Alcalde, el párroco, el coadjutor, don Jesús Egea, el notario y don Antonio Alvarez.

La banda de música municipal ejecutó variadas y selectas piezas durante el ágape, disparándose también ininidad de cohetes.

A media mañana llegaron al pueblo de Hieschosa los excursionistas, en donde fueron recibidos con igual entusiasmo que en los demás, marchando a la iglesia de Nuestra Señora de Alta Gracia, en donde se cantó un Te Deum.

El párroco don Laureano Sánchez dió un discreto discurso en el cual dió la bienvenida al Gobernador, dándose el caso de que los numerosos concurrentes que invadían las naves del templo prorumpieron en voces de «abajo el caciquismo», «viva la justicia» y otras de igual clase.

Fueron después agasajados en el Ayuntamiento, regresando nuevamente a Herrera.

Ya de regreso en este último pueblo, el Gobernador fué invitado por el párroco a que en unión del delegado prestase su asistencia a la conducción del Viático a una joven enferma. Este acto resultó muy solemne y a él concurrieron unos 200 fieles.

El Casino La Unión invitó a los excursionistas a un baile que había organizado en su honor.

Entre las señoritas que asistieron recordamos a Carmen Chacón, Benita Egea, Lolita Carpio, Antonia Sánchez, Emilia Antuña, Asunción Rebollo y Beatriz y María Martínez.

En Fuenlabrada, Garbayuela y Sierruela, fueron muy bien acogidos, especialmente en este último pueblo, en el que se celebró un abundante y bien servido banquete, en el que hicieron uso de la palabra don Fernando Seco, médico; don Cecilio Rodríguez, abogado y profesor de la Normal de Maestros de Sevilla; el Alcalde, el delegado y el Gobernador.

Después de visitar la bonita campiña y ermita de Nuestra Señora de Alta Gracia, siguió su viaje el Gobernador y sus acompañantes para Talarrubias, de cuya estancia allí ya conocen nuestros lectores detalles, por haberlos dado en nuestro número de ayer.

El viaje siguió triunfalmente por los pueblos de Puebla de Alcocer, Esparragosa de Lares, Casas de Don Pedro, Navalvillar de Pela, Acadéra y Orellana la Vieja.

En todos los pueblos antedichos, al igual que en todas las de la comarca, fueron obsequiados con banquetes y saludos por el pueblo y comisiones de cada uno de ellos.

En algunos pueblos fueron vistados por el Gobernador los somatenes, que se hallaban formados para rendirle honores.

El Gobernador regresó satisfechísimo de la visita a esta tan falta de protección y olvidada comarca extremeña, más digna de mejor suerte, y de la acogida entusiástica que en todos los pueblos se le tributó.

El entusiasmo con que aquí se recibió al Gobernador, fué inenarrable, habiéndose levantado tres arcos triunfales.

A la entrada en el pueblo, dirigióle la comitiva a la iglesia, en donde fué cantado un solemníssimo Te Deum.

Los niños y niñas de las escuelas nacionales portaban banderitas con los colores rojo y guada, viéndose gran cantidad de coigaduras en los edificios de las calles principales.

La clase obrera daba incesantes vivas al Gobernador honrado y trabajador y al delegado activo. Se dieron muchos vivas al Rey, al Directorio y a Extremadura.

El entusiasmo con que aquí se recibió al Gobernador, fué inenarrable, habiéndose levantado tres arcos triunfales.

A la entrada en el pueblo, dirigióle la comitiva a la iglesia, en donde fué cantado un solemníssimo Te Deum.

Los niños y niñas de las escuelas nacionales portaban banderitas con los colores rojo y guada, viéndose gran cantidad de coigaduras en los edificios de las calles principales.

La clase obrera daba incesantes vivas al Gobernador honrado y trabajador y al delegado activo. Se dieron muchos vivas al Rey, al Directorio y a Extremadura.

El entusiasmo con que aquí se recibió al Gobernador, fué inenarrable, habiéndose levantado tres arcos triunfales.

A la entrada en el pueblo, dirigióle la comitiva a la iglesia, en donde fué cantado un solemníssimo Te Deum.

Los niños y niñas de las escuelas nacionales portaban banderitas con los colores rojo y guada, viéndose gran cantidad de coigaduras en los edificios de las calles principales.

La clase obrera daba incesantes vivas al Gobernador honrado y trabajador y al delegado activo. Se dieron muchos vivas al Rey, al Directorio y a Extremadura.

El entusiasmo con que aquí se recibió al Gobernador, fué inenarrable, habiéndose levantado tres arcos triunfales.

A la entrada en el pueblo, dirigióle la comitiva a la iglesia, en donde fué cantado un solemníssimo Te Deum.

Los niños y niñas de las escuelas nacionales portaban banderitas con los colores rojo y guada, viéndose gran cantidad de coigaduras en los edificios de las calles principales.

La clase obrera daba incesantes vivas al Gobernador honrado y trabajador y al delegado activo. Se dieron muchos vivas al Rey, al Directorio y a Extremadura.

Se celebró sesión de la Comisión Permanente en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde accidental don Joaquín Alvarez del Vayo.

Quedó definitivamente aprobado el proyecto urgentísimo e imprescindible de ampliación de este Cementerio, acordándose instruir el oportuno expediente y anunciar la subasta de las obras.

Pasa a estudio una cuenta del impresor don Ventura Rodríguez en concepto de suministro de trabajos referentes a su profesión.

Se aprueba el convenio estipulado para el abastecimiento de paja al Matadero municipal y explotación de sus estiercoles, mediante el pago por el proveedor de 175 pesetas.

Se tomó el acuerdo de anunciar el reparto de 4.200 pesetas del Pósito entre los agricultores más necesitados de la localidad.

Fue aceptada la dimisión del maestro alarife municipal don Victoriano Díaz Mancera, nombrándose para sustituirlo, con carácter provisional, al del mismo oficio don Joaquín Serna Ríos.

Pasa a informe de la Administración de Arbitros una instancia de don Antonio Trasmonte referente a aforo de una bodega de vinos.

Y queda sometido a estudio e informe por consulta un escrito de doña Magdalena Corraliza Vital, en solicitud de pensión por ser viuda del ex secretario jubilado de este Ayuntamiento don Nicanor Pardo.

Ha sufrido una leve modificación y ampliación el Comité organizador de festejos para la fiesta nacional del 13 de septiembre entrante, pasando don Emilio Guerrero a la presidencia del mismo y don Fernando Trasmonte a la Secretaría, en virtud de permuta acordada entre ambos señores.

Por omisión involuntaria y lamentable se ha ampliado en dos vocales la referida Comisión organizadora, con dos nuevos y valiosos nombramientos recaídos a favor del culto abogado don Joaquín Vinatea y del prestigioso comerciante don Simón Aydlilo.

El próximo domingo 10 de los corrientes, a las siete de la tarde (hora oficial), se celebrará en el salón Alhambra la quinta de las conferencias dominicales, con arreglo al siguiente programa:

1.º Música. 2.º Posías. 3.º Música. 4.º Conferencia de don Miguel Litón González sobre el tema «La longevidad humana».

Estas valadas literarias son públicas.—José Bermejo. Hoy 9 VIII 924.

El día 17 del corriente, a las once de la mañana, tendrá lugar en el domicilio social de la Comunidad de Labradores de esta villa, la venta en pública subasta de los aprovechamientos de barbechera de unas 5 000 fanegas de terreno, subdivididas en lotes y por tiempo y condiciones prevenidas en las Ordenanzas.

En la oficina de dicha Comunidad facilitarán cuantos datos sean precisos. Ribera del Fresno a 1.º de agosto de 1924.—El presidente, Juan Martínez.

Ayer ascendieron al empleo de sargento, los cabos del regimiento de Castilla don Antonio Balas Lizárraga, don José Balas Balas López, Carmelo Rodríguez Parejo, Julián Vacas Rebollo, don Pedro Blázquez Sánchez y José Lena Hernández.

Se ha dispuesto que procede conceder derechos para recobrar los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento, a los desertores a quienes alcanzó el decreto de amnistía y que anteriormente al hecho de la desertión hubieran adquirido los derechos al capítulo referido, perdidos después al cometer la falta.

En este caso habrán de ingresar en la Delegación de Hacienda, los que se acojan a esta nueva orden, los plazos que resten hasta completar el total de la cuota militar, correspondiente al artículo a que cada cual se halle acogido.

A la vez habrá de entregar en el Cuerpo cuantos haberes y gastos hubiesen ocasionado, a excepción de aquellos que por consecuencia de la movilización son de abono, según previene el artículo 463 del reglamento de la citada ley, los cuales servirán en filas el mismo tiempo que los demás individuos de cuota de su reemplazo.

El entusiasmo con que aquí se recibió al Gobernador, fué inenarrable, habiéndose levantado tres arcos triunfales.

A la entrada en el pueblo, dirigióle la comitiva a la iglesia, en donde fué cantado un solemníssimo Te Deum.

Los niños y niñas de las escuelas nacionales portaban banderitas con los colores rojo y guada, viéndose gran cantidad de coigaduras en los edificios de las calles principales.

La clase obrera daba incesantes vivas al Gobernador honrado y trabajador y al delegado activo. Se dieron muchos vivas al Rey, al Directorio y a Extremadura.

El entusiasmo con que aquí se recibió al Gobernador, fué inenarrable, habiéndose levantado tres arcos triunfales.

A la entrada en el pueblo, dirigióle la comitiva a la iglesia, en donde fué cantado un solemníssimo Te Deum.

Los niños y niñas de las escuelas nacionales portaban banderitas con los colores rojo y guada, viéndose gran cantidad de coigaduras en los edificios de las calles principales.

TAURINAS

Lo que dice Maura sobre los comentarios a su carta

El día 15 se celebrará en Zaira una novillada en la que se lidiarán reses del corral de la Corte...

Corcuenca.—El ex ministro don César Silió y otras personas almorzaron ayer con don Antonio Maura...

Revista de libros

Cronicon 1886-1890. Volúmenes VII de las "Obras Inéditas de Galdós".

Dijo también el señor Maura que no conversó con el Rey, pues como éste se detuvo allí tan breves momentos...

El señor Maura ha sido visitado por el ex ministro señor Gela...

Milo

HARINA DE XTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar.

Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé, A. E. P. A.

Gran Vía catalana, número 41

Barcelona

Registro civil

Partidos.—Ninguno.

Nacidos.—Miguel Casado García, Plaza de Cervantes, 10 y 11.

Manuela Alfonso Morera, Chapin, número 30.

El sótano

Fábrica de gasosas.—Venta de embotellados y botellas de embotellado.

Doctor Lobato, número 9

Jardín del país solo más...

Morilla, el kilo... 5 00

Sifón de agua de salit... 0 10

Gasosasa, docena... 2 00

Cinematógrafos

Se vende una instalación completa a proyección marca "Pathe", estado nuevo...

Se vende en el Salón Cinema Moderno

frida.

Droguería

por mayor y menor. José Fernández González, Alameda de San Juan.

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA

EL HIJO DE LA PARROQUIA

por Carlos Dickens

estaba de lo ocurrido, con todas las exigencias que las mujeres y Cleopatra creyeron del caso para exhibir su color...

—¿Bien te portas?—exclamó Sowerberry, dándole un bofetón por vía de salutar.

—¿Y qué?—dijo la señora Sowerberry.—Avanza eso fuera cierto, miserable capullo, no he dicho de ella todo cuanto podría decir. Eso y más se merecía.

—No, señora—replicó el héroe.—Te digo que si, y además, y además...

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO) 10, 1 30 h.

Parte oficial El parte oficial de Marruecos facilitado esta tarde a los periodistas dice lo siguiente:

Zona Oriental.—Sin novedad. Zona Occidental.—Durante el establecimiento de nuevos puestos para la protección de las comunicaciones de Xanab, el enemigo, filtrándose por la zona de un monte, realizó una agresión, hiriendo al capitán Edio, a un sargento, dos cabos y dos legionarios, que resultaron muertos, y a 12 más que sufrieron heridas, ocasionando también algunas bajas de indígenas y Regulares.

Impresión optimista Tetán.—Los informes que se reciben del campo enemigo son cada vez más optimistas.

Las organizaciones rebeldes que en estos últimos días hicieron acto de presencia en el campo de Xanab se van resolviendo en vista de que no pueden llevar a cabo sus propósitos...

Los rebeldes sufrieron numerosas bajas. Resultó muerto el alférez de Regulares don José Antonio Villalba.

Hubo también cinco heridos de tropa, dos indígenas muertos y nueve heridos.

El cadáver de un teniente de Regulares

Cueta.—Procedente de Tetán llegó el cadáver del teniente de Regulares de Ceuta don Luis Molina.

Incorporación Ceuta.—Para incorporarse a sus grupos respectivos han salido fuerzas de Regulares indígenas.

Vacante Solana de los Barros

Está vacante la plaza de médico titular de esta villa con el haber anual de 1.500 pesetas, más los iguales. Tiene 1.500 habitantes y buenas vías de comunicación.

Consejo de guerra Melilla.—Se celebró Consejo de guerra contra dos guardias civiles acusados de abandono de servicio e insultos a un superior.

Los procesados son Norberto Jiménez y Federico Moyano.

El fiscal ha retirado la acusación Ayuntamiento.

ACADEMIA SAN ANTONIO.—Melchor de Evora, 12

Preparación para carreras especiales y segunda enseñanza. Clases de Idiomas, Contabilidad, Caligrafía, Taquí y Mecanografía.

Director: DON JULIO P. PARDO, Contador y Profesor Mercantil.

GRAN FERIA DE GANADOS

EN LOS SANTOS DE MAIMONA los días 15, 16 y 17 de agosto

INNUMERABLES FESTEJOS

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

"CÓRDOVA" CLASE SUPERIOR

FABRICA EN EL HENARES (GUADALAJARA)

OFICINAS: PASEO DE RECOLETOS, 9.—MADRID

Venta exclusiva en Extremadura:

Domingo Oigado

FABRICA DE MOSAICOS

Prim. núm. 7.—Badajoz

—Solo yo Oliverio en la tienda, estregando a las consideraciones que el marido me recibía aquel día bizo sentir en su conciencia...

—La noche era oscura y sombría, y el pobre héroe parecía que las estrellas brillaban más fuertes que de ordinario...

—Tan luego como comenzó a clarear, volvióse a levantar Oliverio, y decorando de nuevo oficialmente los cartajes de la puerta, abrió una mirada...

—El médico dice que me voy a morir—respondió el niño con melancólica voz.—¡Vaya! Me alegro mucho de oírlo; pero no te desanimes, no sea que te caigas.

DE SOCIEDAD DE ESPERANTO

Ha salido para Figueras de Foz y Mondariz el secretario de la Diputación provincial don Federico Abarráiz...

—Permaneció breves horas en esta capital el propietario de Monterrubio de la Serena don José López.

—Saló con dirección a las playas portuguesas el ex diputado a Cortes don Mario Baseiga.

—Para Mlejadas (Cáceres), marchó don Pedro Salinas Pato, ex diputado provincial.

—Ha llegado de Villanueva de la Serena don Quintín Mostero, industrial.

—De Sevilla ha llegado a esta capital don Andrés Escosura, abogado.

—Para Aznaga salió don Ramón Terencio, propietario.

Medina de las Torres Necrología

El día 7 del actual tuvo lugar en esta villa el sepelio de la joven de veinticinco años Antonina Gordillo Calatrava.

La conducción del cadáver fué una verdadera manifestación de duelo, señalando una inmensa concurrencia de todas las clases sociales.

Tanto a sus desconsolados padres, Juan Gordillo García e I. de Calatrava, como a su simpática hermana Agustina, damos nuestro más sentido pésame.

Bautizo En la tarde de ayer recibió las aguas bautismales el hijo del rico propietario de ésta don Juan Domínguez Barroso...

—Corresponsal, 9-8-924.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

COMPRO y vendo muebles, 3. Foz, Mérida, Valdeca, 27. Teléfono 236.

SE VENDE (wego motor gasolina de tres y medio H.P., con motor para plomos y máquina distribuidora de abonos de dos y medio de ancho. Informe, Salmerón, 77.

SE VENDE al contado o a plazos una finca de labor con casa cortijo en el sitio de los «Canchales», cerca de los pueblos de La Garrovilla, Torre mayor, Esparragalzo y Montijo.

Otra, de cinco fanegas, en la «Alcazarilla»; otra, de cinco idem, en la Vega de la Puebla; otra, de cinco idem, en el «Cerro del Amo», y otras varias.

Para tratar con su dueño, don Francisco Ramo, en Montijo. (Grandes facilidades de pagos.)

SE VENDE camioneta Ford, casi nueva, con mazcos, arranque y alumbrado eléctrico; carrocerías para carga y viajeros.

Para tratar, con don Antonio Toranzo, Herrarfa, Alameda de San Juan.

Doctor P. Piquero

OCULISTA MEDICO MILITAR

Merida, número 23.—MERIDA

Boletín de suscripción

Don... suscripción en... de 1924

Resolución de la Junta de Administración del periódico en sesión celebrada en sesión de 2 de agosto.

(1) Meses, trimestre o año.

CAPÍTULO VIII

EN EL CAMINO DE LONDRES ENCUENTRA OLIVERIO A UN JOVEN SINGULAR

—Pasadas las breves vacaciones Oliverio en el camino real y era que apenas cruzaba el arco de la mañana y estaba ya a cinco millas de la ciudad...

—¿Está usted bien?—exclamó el héroe al ver a su amigo correr hacia la puerta del jardín.—¿Se ha enfermado?

—No digas nada que me has visto—replicó el héroe—, porque me he escapado por no poder sufrir el mal que me daba. Voy mejor, todo lo mejor que puedo, a buscar fortuna. Pero que pido está!

—El médico dice que me voy a morir—respondió el niño con melancólica voz.—¡Vaya! Me alegro mucho de oírlo; pero no te desanimes, no sea que te caigas.

—Si me voy—replicó Oliverio—, pero no quiero desahucarme de ti para siempre, pasa contigo en volverte a ver feliz y contento.

—¿Feliz será cuando me haya muerto—dijo el niño—, y esto será pronto, porque sueño muchas veces con los ángeles y con el cielo.

—Abízame, pues, Oliverio—añadió, pagando sus escudillas bráncos por entre los dientes de la varja del jergón.

—¡Adios, querido amigo, y que Dios te bendiga.

—Aquella bendición que salía de la boca de su hijo era la primera que recibía Oliverio, y por eso no la olvidó nunca en medio de las pruebas y sacrificios de su azarosa vida.

—¿Qué me voy a hacer?—exclamó Oliverio, con esta idea volvió a ponerse en marcha y anduvo cuatro millas más, sin pensar en las penalidades que le aguardaban antes de llegar al término de su viaje; pero el cansancio y la reflexión hicieron caer en la cuenta de las dificultades de su empresa, y entonces se paró a calcular qué medida emplearía para darla cima, y vio que todas sus recursos se reducían a una mala cruzeta, a dos pares de calcetines, a un pedo de pan que llevaba en el bolsillo, y a un pan que había comprado en el camino.

—Este no era suficiente para recorrer a pie el camino de Londres; y seis millas que le separaban de Londres; mas como no estaba en su poder tener un momento las dificultades que le creaba su penuria, se echó en brazos de la Providencia, y con su báculo le buscó un camino que le condujera a su destino.

—Vine milla y anduvo aquel día, a comer otra cosa que el pedo de pan que llevaba en el bolsillo, espiando and con el agua que le dieron en algunas cruas del camino, y al llegar a la casa se echó en el camino, y al llegar a la casa se echó en el camino, y al llegar a la casa se echó en el camino.

—Al levantarse a la mañana siguiente estaba entumecido por el frío, y con el hambre le acorara, gastó en un pedo que le dio para comer en el camino, y al llegar a la casa se echó en el camino.

—Al salir a la mañana siguiente estaba entumecido por el frío, y con el hambre le acorara, gastó en un pedo que le dio para comer en el camino, y al llegar a la casa se echó en el camino.

—Al salir a la mañana siguiente estaba entumecido por el frío, y con el hambre le acorara, gastó en un pedo que le dio para comer en el camino, y al llegar a la casa se echó en el camino.

—Al salir a la mañana siguiente estaba entumecido por el frío, y con el hambre le acorara, gastó en un pedo que le dio para comer en el camino, y al llegar a la casa se echó en el camino.

—Al salir a la mañana siguiente estaba entumecido por el frío, y con el hambre le acorara, gastó en un pedo que le dio para comer en el camino, y al llegar a la casa se echó en el camino.

AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente confecciona un modesto programa de feria

Y, como es consiguiente, desautoriza a la Comisión de Festejos, a la que encima concede un voto de gracia

Empieza la sesión

A las ocho menos veinte empezó la sesión de la Comisión Permanente, convocada para las siete de la tarde de ayer.

Presidió el alcalde señor Del Solar y asistieron los vocales señores Luna, Blanco Alcántara, Vacas, Covarrá y Lucenqui; el interventor señor Rodríguez Molino y el secretario accidental señor Cortés.

En primer término se dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Acuerdos tomados

Se designa al concejal señor Guillén para que represente al Ayuntamiento en la Junta liquidadora de créditos con la Diputación.

Son aprobados dos expedientes concediendo la vecindad a Ramón Alvarez y José Andrés Noguera, que llevan seis años de residencia en la capital.

Don Juan Baulista Silvestre, médico de la Beneficencia municipal, solicita un mes de licencia, que le es concedido.

Al oficial de Secretaría don Miguel García Díaz se le concede el mes de licencia que solicita.

El cuarto teniente de alcalde don Ermelindo Vacas solicita una licencia de dos meses.

Se le concede.

Le sustituirá durante su ausencia el cuarto teniente de alcalde suplente, don Rodrigo Amada.

Para el expediente general la instancia de Gregorio Barroso solicitando una parcela de terreno para edificar en la barriada de San Roque.

Se concede a Matilde Rodríguez, viuda del caranero municipal Vicente Guzmán, la pensión de viudedad solicitada.

Acuérdase devolver a don Manuel Cancho 72 50 por concepto de ingreso indebido.

Se da de baja en el padrón de carruajes y dos caballos que eran propiedad de don Julián Sancho García.

Concédese interinamente al músico de tercera de la banda municipal Antonio Tello Sierra, una plaza de segunda, y al de más antigüedad entre los músicos de segunda Fernando González Cruz y Eloy Sigüenza, una de primera.

Son autorizados para realizar las obras solicitadas, don Manuel Portillo Mesa, don Evaristo Navarrete, don Fernando González de la Cruz, doña Carmen Reniano Domínguez, don Maximiliano Alisteran y don Pedro Callejo Blanco.

Concediéndose 50 pesetas de gratificación al vecino Manuel Prieto, que extrajo el cadáver del suicida Díaz del pozo de la casa número 47 de la calle Aflijidos, donde aquél se arrojó.

Admítase la renuncia del médico de la Beneficencia municipal don Manuel Redondo Linarez y acuérdase designar al que correspondiera para ocupar la vacante producida por la excedencia del doctor Sanz de Moreta.

Para el Pleno, después de aprobado por la Permanente, el oficio de la Junta local de Primera enseñanza, proponiendo que se pida al Estado la autorización y auxilio correspondientes para construir un grupo escolar en el edificio de la Cárcel vieja.

Acuérdase que el arquitecto visite la escuela graduada, que se encuentra en malas condiciones, para que confeccione su presupuesto y ver si pueden realizarse las obras necesarias para que en este local pueda continuar la enseñanza elemental.

Es aprobada la relación de pagos verificadas con cargo al capítulo de imprevisos.

La Comisión Permanente aprueba la moción presentada por la Alcaldía para la reorganización de los servicios municipales.

La feria de agosto

El programa de la Comisión de Festejos que no ha sido aprobado

Seguidamente el señor Alcalde da lectura del siguiente proyecto de programa de feria, presentado por la Comisión de Festejos y que dice así:

Día 15.—A las siete de la mañana: Danza por las bandas militares, la municipal y la civil de Val de Biedma.

A las diez de la mañana: Grupos de gigantes y cabezudos, con tambores y gaitas, recorrerán las calles de la capital repartiendo carambols y bombones profusamente entre los chicos.

A las seis y media de la tarde: Interesante partido de fútbol en el campo de Santa Marina, entre el Club Deportivo de Cáceres y el Deportivo Extremeño, disputados una artística copa donada por el Ayuntamiento.

A las ocho y media saldrá del Ayuntamiento una carroza conduciendo a la reina del pueblo y de las fiestas y a su corte, precedida de heraldos y de una banda de música y seguida de la comitiva, hasta el paseo de San Francisco, en donde la reina declarará oficialmente inaugurada la feria.

Seguidamente se repartirá entre los niños pobres de las escuelas públicas una gran cantidad de bollos, dulces, confituras, etcétera, y a continuación se celebrará una sesión de cine al aire libre.

A las diez: Concierto por una banda militar.

A las once: Fuegos artificiales.

Día 16.—A las siete de la tarde: Cocheas en la Memoria de Menacho y en la plaza de San José.

A las seis y media: Segundo partido de fútbol en el campo de Santa Marina, con premios donados por el Ayuntamiento.

A las diez: Concurso de baile en la plaza de Cervantes, con premios para las mejores parejas.

A la misma hora: Concierto de música en San Francisco.

Día 17.—Mañanas en las Societades de recreo.

A las siete de la tarde: Concurso de natación, con premios donados por el Ayuntamiento.

A las diez de la noche: Gran verbena popular en San Francisco, con premio de un soberbio mantón de Manila para la mujer que se presente ataviada más castizamente vovertera.

Día 18.—A las seis y media de la tarde: Concurso de saltos y carreras de bicicletas en el campo de fútbol del Vivero, con premios donados por el Ayuntamiento.

A las diez: Concurso de bailes y trajes típicos de la región en el paseo central de San Francisco, con premio de un mantón de Manila para la mejor pareja. También habrá otros premios para las parejas que lo merezcan a juicio del jurado.

Día 19.—A las cinco: Corrida de toros.

A las diez de la noche: Cine al aire libre.

A la misma hora, concierto en San Francisco.

Día 20.—A las cinco de la tarde: Corrida de toros, a cargo de los reñadores portugueses Da Veiga, padre e hijo y los diestros Lalandá y Antonio Sánchez.

A las diez: Concierto en San Francisco.

A las once: Fuegos artificiales, que serán con una gran traca alrededor de todo el paseo.—La Comisión, Valeriano Lucenqui, Juan José Zamora, Demetrio Pérez.

El señor Alcalde dice que el programa leído le seduce, pero que estando destinado los fondos de festejos para la celebración de la Fiesta de la raza, debe hacerse un programa de festejo más modesto.

Dice que podía quedar reducido a cine al aire libre, concierto de música por las bandas en San Francisco, premios para los partidos de fútbol, fuegos artificiales y reparto de pan a los pobres.

El señor Blanco también aboga porque se reduzcan los gastos.

El señor Lucenqui, presidente de la Comisión de Festejo, dice que la Comisión ha propuesto un programa y que antes de hablar de modificaciones procede aprobarlo o desaprobarlo.

El señor Alcalde le dice que se encarga de organizar un programa más modesto, que puede ser el propuesto por él.

El señor Lucenqui contesta que es criterio suyo, y crea que también de sus compañeros de Comisión, no interviene más en estos asuntos si es desaprobad el programa presentado.

El programa de la Comisión Permanente que es aprobado

Se produce una prolongada discusión, acordándose, por la Permanente, un programa en el que se abstendrá de intervenir para su desarrollo el presidente de la Comisión de Festejos, señor Lucenqui—, a base de fuegos artificiales, cine al aire libre, música en San Francisco y fútbol.

El señor Blanco se encargará del reparto de pan a los pobres.

Acto seguido se acuerda conceder un voto de gracia a la Comisión de Festejos que redactó el programa desaprobad.

Y se levantó la sesión siendo las ocho y media.

Lo que nos dice un vocal de la fracasada y dimisionaria Comisión de Festejos

Hemos hablado con uno de los vocales de la Comisión de Festejos, y al darle cuenta del resultado de la sesión celebrada por la Comisión Permanente, que acordó modificar casi en su totalidad el programa de fiestas que aquella confeccionó, nos ha dicho lo siguiente:

—No me sorprende lo ocurrido. La Comisión Permanente tiene el criterio de hacer economías, y aunque el programa por nosotros confeccionado era muy modesto, pues probablemente su realización no implicaría un gasto mucho mayor de la mitad de la cantidad consignada en el presupuesto para este fin, lo ha estimado, sin duda, excesivo y lo ha reducido a la más mínima expresión; es decir, que de todo nuestro programa en el que teníamos cifras y tantas ilusiones, sólo nos han dejado cine, música, fútbol y fuegos artificiales.

—Además, los han dejado a ustedes...

—Sí, en muy mal lugar. Sobre todo, después de desautorizarnos, conceder un voto de gracia es de lo más original que se ha visto. No he tenido tiempo de cambiar impresiones con mis compañeros de Comisión, pero estoy seguro que el voto de gracia, no les habrá hecho gracia.

—Pues tiene gracia.

—Pero no para los interesados. Y hasta tal punto no nos ha agradado la resolución de la Comisión Permanente, que los que pertenecemos a la Comisión de Festejos hemos renunciado tan «divertidos» nuestros y hemos prometido no intervenir en nada que con la feria se relacione.

—Esa resolución está bien, porque en realidad ya habían prescindido de ustedes.

—Es indudable. Y la prueba está en la facilidad y rapidez con que la Comisión Permanente ha organizado la feria. Pero para ese viaje no se necesitaba... haber nombrado una Comisión de Festejos. Por cierto que esta es la primera vez que públicamente se desautoriza en el Ayuntamiento a una Comisión de concejales a quienes se les encomienda una misión determinada.

—Y todo ha sido debido...

—A la fatalidad.

—¡Qué mala pata!—y pídome usted lo vulgar de la frase.

—Nosotros creíamos que al anunciar pomposamente y en público la Comisión Permanente que había acordado que se celebrara feria en agosto, quería que, efectivamente, se organizara, sobre todo al nombrar para ello a una Comisión de Festejos, pero nunca podíamos suponer que la pretensión fuera tan modesta, que con unas sesiones de cine y de fuegos artificiales todo quedara arreglado. Pero si le parece a usted, no habíamos más de este asunto.

—Entonces pondremos fin a la formación y a la feria.

—Sí, señor; es lo más prudente; pondremos fin a ambas.

—Pues R. I. P.

M.

TELEFONIA SIN HILOS

El medio más cómodo y económico para aprender idiomas y escuchar buena música sin moverse de casa y para distraerse en el campo. Manejo muy sencillo.

Instalación de estaciones para recibir, en casco y en alta voz, los conciertos y conferencias de las principales estaciones de Europa, desde 300 pesetas, incluido el material de la antena.

Modelos transportables, propios para utilizarlos en casa y en las fincas en que se pasen temporadas, desde 350 pesetas.

Modelos con recepción en alta voz, propios para círculos y reuniones, desde 1.200 pesetas.

El Gobernador civil en Talarrubias

Continuando su incansable labor el dignísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Van Baumbarghen, salió a las doce del día de ayer para Puebla de Alcocer, donde fué recibido por el delegado del partido judicial, capitán don Rafael Abellán, y comisiones de todos los Ayuntamientos que componen el partido. Guardia civil, funcionarios de Correos y Telégrafos, el Somatén local, mandado por su cabo y subcabo del distrito judicial y el elemento oficial todo y numeroso público, que le tributó un grandioso recibimiento, aun cuando no tan entusiasta y delirante como el que Talarrubias le dió en el día anterior, y que sin duda alguna ha sido la manifestación más imponente que en su recorrido ha presenciado.

También visitó el inmediato pueblo de Esparragos de Leres, donde fué cariñosamente aclamado y recibido por el pueblo en masa y autoridades locales, regresando a las ocho a Talarrubias y visitando seguidamente el Centro de Lebradores y Obreros, que le obsequió con un refresco, y donde pronunció una vez más brillante disertación sobre el capital y el trabajo, y exhortó a los obreros a mantenerse dentro de la legalidad, siendo incansablemente aclamado, y después de pronunciar breve y sentido discurso el señor cura párroco, don Andrés Prieto Marín, ofreciéndose en todo el Centro, abandonando el señor Gobernador y autoridades dicha Sociedad, siendo acompañados por una gran muchedumbre a la casa de don Juan Nieto, donde, como saben los lectores, se hospeda la primera autoridad civil de la provincia.

Después de tener fué obsequiado con un té de honor por el Casino de Talarrubias, siendo recibido en el local que en la plaza Mayor ocupa dicho Círculo por el presidente, don Felipe González Medina, Junta directiva y la totalidad de los señores socios que se encuentran en la localidad, transcurriendo más de una hora de amena charla, en la que el señor Van Baumbarghen pudo convencerse del respeto y gratitud que todas las clases sociales de Talarrubias se complacen en manifestar al primer Gobernador que, movido de impulsos nobles y justicieros, ha visitado esta comarca llamada Siberia extremeña y que tan preterrida y olvidada se ha encontrado hasta la fecha, progresando notablemente su riqueza sólo por la laboriosidad de sus habitantes.

Después de acompañar al señor Gobernador a su alojamiento la gente joven, y la de alguna edad también (y no vale señalar padres de familia), llevados de su entusiasmo, prosigieron la broma en el Casino, no decayendo la animación un solo instante, reveladora del sano optimismo que en todos ha sabido despertar las justicieras promesas de un ilustre gobernante y la actuación intensa y constante de nuestro delegado gubernativo, don Ignacio Muñoz Aycuéns, que ha visto recompensada la labor de muchos meses de indiferencia ante sus trabajos por el partido, con el delirante entusiasmo con que le ha sido acogida la visita de su digno superior jerárquico.

A las nueve de la mañana de hoy marchó el señor Gobernador para Casas de Don Pedro, siendo despedido entre vítores y aplausos, reveladores de la fe que en su gestión tienen estos vecinos.

Acto seguido se cursaron telegramas al presidente del Directorio militar, jefe superior de Palacio, subsecretarios de Gobernación y Fomento y familias del Gobernador y delegado, expedidos por el alcalde, don Patricio Gómez Cano, añadiéndose a Unión Patriótica, agradeciendo a su majestad el Rey su ofrecimiento de convertirse en defensor de la comarca, de aliento a la actuación del Gobernador y de cariñoso saludo a las familias de los señores Van Baumbarghen y Muñoz.

—Milagro.

8 de agosto de 1924.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

10, 1'30 h. Un automóvil choca con una camioneta

Vigo.—Un automóvil chocó en la curva de Peruzo con una camioneta que venía en dirección contraria. El propietario del automóvil resultó herido.

Ambos vehículos quedaron con grandes desperfectos.

Fuerte tormenta.—Una mujer muerta y varias personas heridas

Pamplona.—En el pueblo de Eiorzain descargó una fuerte tormenta. Cuatro aldeanos que fueron sorprendidos por la tormenta en medio del campo, se resguardaron bajo un nogal, sobre el que cayó un rayo, que produjo la muerte a Juana Olaza y graves quemaduras a las demás personas que le acompañaban.

Los mauristas

Santander.—Llegó de Corconfe el ex ministro señor Golcochea, y manifestó que había cambiado impresiones con el señor Maura acerca de la actitud que deban guardar los afiliados al partido en estos momentos.

El ferrocarril de Zamora a Orense

Zamora.—El presidente de la Diputación ha recibido noticias del departamento de Fomento dando cuenta de que en la concesión de nuevos créditos está incluido uno para la construcción del ferrocarril de Zamora a Orense. La noticia ha producido en esta capital gran entusiasmo.

Chocan dos pesqueros

San Sebastián.—A causa de la niebla chocaron a dieciocho millas de Pasajes los pesqueros Ocaido y Pilar, los cuales se hundieron rápidamente. Las respectivas tripulaciones se salvaron.

Los héroes de Caba Darsa

Alcoy.—Han llegado 61 soldados de cuota del regimiento de Vizcaya, que tomaron parte en las operaciones de Caba Darsa y se comportaron heroicamente.

A los repatriados se les ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Los representantes de la Florida

Oviedo.—En el Ayuntamiento se celebró una reunión a la que concurrieron los representantes de la Florida, que vinieron para asistir a los actos organizados con motivo del traslado de los restos del asustado Pedro Menéndez.

A la reunión también asistió, en visita oficial, el embajador de los Estados Unidos.

Este, los representantes americanos y el Alcalde pronunciaron discursos. Después los delegados de la Florida visitaron la fábrica de la Compañía Real Asturiana, y más tarde, en el Club Náutico, fueron obsequiados con un té.

La hazaña de dos pastores

Teruel.—En el pueblo de Cuervo ha ocurrido un suceso que ha indignado al vecindario.

Tres machucos pastorales, res más de guardar los ganados se recogieron para darlos en un edificio propiedad de un señor llamado Federico Ayst.

En las primeras horas de la noche los pastores Pedro Gómez y Víctor Azenzo llamaron a la puerta de la casa en que duraban las tres pastoras, con el propósito de entrar, y como no abrieran ante las repetidas llamadas, intentaron derribar la puerta, pero como no lo consiguieron, decidieron arrojar por una ventana una tea encendida, que cayó sobre un montón de pa-

ja, y rápidamente se produjo un formidable incendio.

Las machucos, aterradas, salieron de la casa dando voces de auxilio, a las que acudieron varios vecinos.

El edificio quedó totalmente destruido.

La Guardia civil detuvo a los autores de la hazaña.

Un hombre muerto

Gerona.—Ha descargado sobre esta provincia una fuerte tormenta, acompañada de truenos y exhalaciones.

Una chispa eléctrica cayó en el pueblo de Palau y mató al colono en el momento en que salía de la finca para recoger una gallina que no había entrado aún en el corral.

Incendio

Málaga.—Dicen del pueblo de Casa Bermeja que en un edificio de la calle de San Sebastián se produjo un violento incendio.

No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas son de importancia.

Billetes falsos

La Coruña.—La Policía detuvo un automóvil en el que iban tres individuos que llevaban una caja de billetes falsos.

Uno de los detenidos es portugués y el otro vigués.

Fuerzas repatriadas

Vaencia.—Llegaron en el expreso, repatriadas de Africa, fuerzas de Infantería, Zapadores, Sanidad e Intendencia.

Descubrimiento de una lápida

Cuenca.—En el pueblo de las Mesas se ha celebrado el acto de descubrir una lápida en honor del ex presidente del Consejo de Guerra y Marina teniente general Aguilera.

Asistió éste, que vino expresamente de Argamasilla de Alba.

El Alcalde, el delegado gubernativo, el cura párroco y el teniente general Aguilera, pronunciaron discursos.

Después en el Ayuntamiento se celebró un lunch.

Los albañiles

Palma de Mallorca.—Con el Alcalde se reunieron los albañiles huelguistas y después de la conferencia acordaron reanudar el trabajo, sin perjuicio de mantener las peticiones de mejoras que tienen formuladas.

La escasez de agua

Logroño.—En el pueblo de Navarrete se originó un tumulto entre el vecindario a causa de la escasez de agua, siendo necesaria la intervención de la Guardia civil para calmar los ánimos.

Detención

Almería.—En el pueblo de Santa Cruz ha sido detenido el primer teniente de alcalde don Rafael Torres, por cobrar multas en metálico.

Gran Gimnasio de Badajoz

SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sempere L. de Govea.—Profesor y danzante: Don Luis Moreno y Moreno.

Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos.

Billete de socio, 5 pesetas, ídem familiar, 7'50.

ELIPIR ESTOMACAL... SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)... Para dirigir granjería agrícola y pecuaria, como capataz o encargado, se ofrece práctico en todos los oficios agropecuarios y tala de árboles, Leos, escribir y contar correctamente. Algunas nociones de derecho civil y político. Algo de agrimensura. Informes, en este periódico.

Colegio de Santiago SEGUNDA ENSEÑANZA Villanueva de la Serena Profesorado titulado y competente. Excelente internado. Pídanse detalles y programas al director licenciado don José Carapeto.

ORVAZ ORTIZ Y VAZQUEZ, ingenieros FABRICA DE LAMPARAS ORVAZ Ronda de Atocha, número 23, triplicado MADRID

ACADEMIA POSTAL Correos y carteros... Próxima convocatoria. Un solo suceso en la última de oficinas, Director: don Julián Rodríguez, jefe superior de Correos, Madrid. ALUMBRADO POR GASOLINA